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действия отмеченных органов, наводится ряд организационно-управленческих и 
организационно-тактических форм совместной деятельности. Выработаны 
предложения относительно совершенствования действующего законодатель- 
ства путем принятия законодательного акта, который бы содержал в себе все 
основополагающие правовые принципы и нормы, касающиеся взаимодействия 
ОВС и пенитенциарных учреждений в чрезвычайных ситуациях. 

Ключевые слова: чрезвычайная ситуация; система управления; орга-
ны внутренних дел; специальная операция; осужденные; исправительно-
трудовая колония; пенитенциарные учреждения. 

 
Sobol E.Y. Administrative-legal principles of thecooperation of the Law 

Enforcement Bodiesin the emergency situations (in the context of the ensuring 
rights and freedoms of the staff and the convicted). 

The article is devoted to the problem questions of thecooperation of the Law 
Enforcement Bodiesin the emergency situations. The conception of the mentioned 
bodies cooperation is disclosed, a number of management-organizing and tactic-
organizing forms of joint activity is pointed out. There are given suggestions as for 
the improvement of applicable legislation by means of passing a law that would 
contain fundamental law principles and norms that concern the cooperation of the 
Law Enforcement Bodies and penitentiary institutions in emergency situations. 

Key words: emergency situations, system of management, Law Enforcement 
Bodies , special operation, convicted, penitentiary institutions. 
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ЗАСТОСУВАННЯ ГРОМАДСЬКИМИ 
ФОРМУВАННЯМИ З ОХОРОНИ 

 ГРОМАДСЬКОГО ПОРЯДКУ ЗАХОДІВ  
АДМІНІСТРАТИВНОГО ПРИМУСУ  

У СФЕРІ ПРОФІЛАКТИКИ ПРАВОПОРУШЕНЬ 
 
Аналізуються заходи адміністративного примусу, які застосовуються 

громадськими формуваннями з охорони громадського порядку у сфері профі-
лактики правопорушень; здійснюється класифікація зазначених заходів.  

Ключові слова: громадські формування з охорони громадського по-
рядку, адміністративний примус, заходи адміністративного попередження, 
заходи адміністративного припинення та забезпечення адміністративного 
провадження, профілактика правопорушень. 
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Постановка проблеми. Громадські формування з охорони гро-
мадського порядку та державного кордону (далі – громадські форму-
вання з охорони громадського порядку), керуючись принципами про-
філактики правопорушень, реалізовують завдання у цій сфері шляхом 
використання визначених законодавством прав та обов’язків. Право-
вий статус громадських формувань з охорони громадського порядку як 
представників громадськості, а не публічно-управлінських структур, 
передбачає концентрацію їх прав та обов’язків для реалізації методу 
переконання. Значущість методу переконання у сфері профілактики 
правопорушень на сучасному етапі розвитку суспільства зростає у 
зв’язку з тим, що переконання передбачає систематичну роботу з фор-
мування суспільної свідомості; переконання обґрунтовує і затверджує 
необхідність дотримання встановлених державою правил і запрова-
джуваних заходів; переконання забезпечує правове інформування усіх 
структур суспільства і громадян [1, с. 124]. Однак застосування лише 
переконання для виконання поставлених завдань у сфері профілактики 
адміністративних правопорушень та злочинів є не завжди ефективним, 
за певних обставин необхідно застосовувати і заходи примусу, переду-
сім адміністративного. Оскільки застосування заходів примусу може 
призвести до порушення прав окремих осіб, важливим є ґрунтовне 
правове закріплення на підставі наукових досліджень умов та порядку 
такого застосування. Особливо актуальне таке закріплення щодо захо-
дів адміністративного примусу, які застосовують представники гро-
мадськості під час профілактичної роботи. 

Стан дослідження. Проблеми застосування заходів аміні- 
стративного примусу членами громадських формувань з охорони  
громадського порядку у сфері профілактики правопорушень у сучас-
них умовах певною мірою були предметом досліджень О.Б.  Андреє-
вої, О.М. Бандурки, А.М. Долгополова, Д.С. Каблова, Д.П.  Калаянова, 
В.К. Колпакова, В.Г. Лихолоба, О.М. Музичука, Ю.С.  Назара, 
О.І.  Остапенка та ін.  

Проте ряд актуальних і практично значущих проблем у цій сфе-
рі потребують подальшої розробки, тому метою цієї статті є аналіз 
прав членів громадських формувань з охорони громадського порядку 
щодо застосування заходів адміністративного примусу у сфері профі-
лактики правопорушень та виявлення прогалин законодавчого регу-
лювання такого застосування. 

Виклад основного матеріалу. Переконання і примус як загаль-
ні методи управління не мають чітко визначених меж. Виключення 
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якогось із вказаних методів або приниження його ролі означає відмову 
від урахування вимог об’єктивних законів і принципів управління. 
Очевидно, це положення тим більше правильне в тих випадках, коли 
об’єктом управлінського впливу є сукупність причин та умов правопо-
рушень. Причому у сфері діяльності щодо профілактики адміністрати-
вних правопорушень та злочинів у більшості випадків можна навіть 
говорити про комплексне використання методів переконання і приму-
су. Хоча як за обсягом, так і за порядком застосування основним у цій 
сфері повинен бути метод переконання. 

Адміністративний примус був і залишається об’єктом дослі-
джень багатьох учених, які вкладають різний зміст у це поняття. Зага-
льним у даному випадку є те, що адміністративний примус характери-
зується як допоміжний метод впливу, який реалізовується після засто-
сування переконання.  

Він застосовується до порівняно незначної кількості людей, як 
правило тих, що вчинили правопорушення. Примус – це психологіч-
ний або фізичний вплив на певних осіб з метою спонукання, при- 
мушення їх виконувати правові норми. Примус вважають невід’ємною 
складовою здійснення державної влади, її засобом (методом), а в  
результаті – основною ознакою держави і правової системи за- 
галом. Водночас він не є самоціллю, а наслідком певної пове- 
дінки різних соціальних суб’єктів, поведінки, яка відхиляється від ви-
мог правових норм, становить загрозу відносинам, що цими нормами 
права регулюються, охороняються і застосовується з метою усунення 
такої поведінки [2, с. 135]. 

Адміністративний примус, застосовуваний щодо громадян під 
час охорони громадського порядку та профілактики правопорушень, є 
одним із видів державного примусу. Заходи адміністративного приму-
су регламентовані нормами КУпАП та окремих законів, зокрема Зако-
ном України «Про міліцію». Адміністративному примусу, як і держав-
ному примусу загалом, властиві ознаки, сутність яких зводиться до 
використання громадянами, що виконують профілактичні завдання, 
засобів примусового характеру з метою забезпечення належної поведі-
нки людей. Водночас адміністративний примус, який застосовується 
щодо громадян, має низку характерних особливостей. На думку 
О.М.  Музичука, такими особливостями є: те, що адміністративний 
примус використовується для захисту суспільних відносин, які вини-
кають у сфері охорони правопорядку та боротьби з правопо- 
рушеннями; зовнішнє спрямування адміністративного примусу; меха- 
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нізм правового регулювання адміністративного примусу встановлює 
підстави і порядок застосування відповідних примусових заходів; за-
стосування примусових заходів регулюється, як правило, нормами ад-
міністративного права; застосування адміністративного примусу – це 
результат реалізації владних повноважень громадян, що виконують 
правоохоронні функції; заходи адміністративного примусу, що засто-
совуються громадянами, які виконують правоохоронні завдання, у кі-
лькісному відношенні поступаються примусовим заходам, які мають 
право застосовувати правоохоронні органи (наприклад, міліція). Ви-
кладене дає можливість визначити адміністративний примус щодо 
громадськості як систему засобів психологічного або фізичного впли-
ву на свідомість і поведінку людей з метою забезпечення чіткого до-
тримання правил громадського порядку [3, с. 112].  

Примус – це метод вольового забезпечення виконання юридич-
ними та фізичними особами відповідної дії або утримання від неї. За-
ходи адміністративного впливу застосовуються для охорони відповід-
них юридичних відносин.  

Громадські формування з охорони правопорядку уповноважені 
застосовувати ті чи інші примусові заходи, що є результатом реалізації 
їхніх владних повноважень правоохоронного характеру. Заходи при-
мусу, які застосовуються щодо громадськості і виконують функції з 
охорони правопорядку, різноманітні і передбачають заходи як психіч-
ного, так і  фізичного впливу. 

Метою адміністративного примусу є спонукання громадян, а та-
кож посадових та юридичних осіб до виконання загальнообов’язкових 
правил поведінки у сфері громадського порядку. Застосування заходів 
такого примусу чітко регламентовано законом. Таким чином, адмініс-
тративний примус – це метод вольового забезпечення відповідної пра-
вової поведінки громадян, посадових та юридичних осіб за допомогою 
застосування заходів впливу, врегульованих адміністративно-право- 
вими нормами, з метою досягнення відповідного громадського поряд-
ку, припинення та попередження правопорушень, притягнення до від-
повідальності правопорушників. 

Застосування заходів адміністративного примусу має на меті й 
профілактичний вплив. Так, А.П. Клюшниченко свого часу вважав, що 
застосування заходів адміністративного примусу мало на меті, нарівні 
з припиненням правопорушень та покаранням винних, «попередження 
різноманітних антисуспільних проявів, недопущення створення певної 
протиправної ситуації» [4, с. 18].  
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Т.О. Коломоєць, досліджуючи значення і застосування адмініс-
тративного примусу в сучасних умовах, також вказує на превентивну, 
запобіжно-виховну спрямованість останнього [5, с. 4]. 

Традиційно заходи адміністративного примусу поділяють на:  
1) адміністративно-попереджувальні заходи; 2) заходи адміністратив-
ного припинення та забезпечення адміністративного провадження; 
3)  заходи застосування адміністративних стягнень. Щодо правоохо-
ронної діяльності громадян, які виконують профілактичні завдання, то 
необхідно зазначити, що заходи примусу, які ці громадяни мають пра-
во застосовувати, поділяють на адміністративно-попереджувальні за-
ходи та заходи адміністративного припинення [6,  с.  12]. Застосування 
заходів адміністративних стягнень до компетенції громадян, які вико-
нують правоохоронні завдання, не входить. 

Заходи адміністративного попередження мають чітку профілак-
тичну спрямованість, орієнтовані на захист громадського порядку і 
недопущення вчинення правопорушень, застосування обмежень до 
громадян та організацій, і в цьому проявляється їхній примусовий ха-
рактер, хоча правопорушення при цьому відсутні. Беручи до уваги цілі 
застосування заходів адміністративного попередження, члени громад-
ських формувань мають право здійснювати такі адміністративно-
попереджувальні заходи: 

– перевіряти у громадян документи, що посвідчують їх особу, 
у разі підозри у вчиненні адміністративних правопорушень і злочинів;  

– відвідувати клуби, кінотеатри, стадіони, інші громадські мі-
сця та приміщення для переслідування правопорушника або припи-
нення правопорушень;  

– вносити до органів державної влади, органів місцевого  
самоврядування, підприємств, установ і організацій незалежно від 
форм власності пропозиції щодо запобігання адміністративним право-
порушенням і злочинам, виникненню причин і умов, що сприяють 
їх  вчиненню; 

– здійснювати інші адміністративно-попереджувальні заходи, 
передбачені законодавством. 

Своєчасна і обґрунтована перевірка документів дозволяє запобі-
гати різним правопорушенням, у тому числі й найбільш суспільно не-
безпечним з них – злочинам. Для здійснення перевірки документів від 
членів громадських формувань не вимагають складання якогось спеці-
ального документа чи отримання санкції. Однак підставою для переві-
рки документів є підозра конкретного громадянина у вчиненні адміні-
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стративного правопорушення чи злочину, при цьому ця підозра має 
ґрунтуватись на цілком конкретних фактах (наявність відповідної опе-
ративної інформації, поведінка особи і т. ін.). До документів, що засві-
дчують особу, слід відносити ті, які мають фотокартку і дозволяють 
установити прізвище, ім’я та по батькові громадянина, місце його 
проживання чи роботи, мають ідентифікаційні номери (паспорт, війсь-
ковий квиток, посвідчення особи, посвідчення водія та інші). Перевір-
ка полягає у встановленні зазначених даних, а також належності доку-
мента цій особі. 

Особливим видом перевірки документів є перевірка членами 
громадських формувань у водіїв автотранспортних засобів посвідчень 
водія, шляхових листів тощо. У разі порушення водіями правил доро-
жнього руху, створення реальної загрози життю або здоров’ю грома-
дян члени громадських формувань мають право здійснювати перевірку 
документів у водіїв на право користування та керування транспортни-
ми засобами. 

Відповідно до пунктів 5 та 6 частини третьої ст. 13 Закону Укра-
їни «Про участь громадян в охороні громадського порядку і державно-
го кордону» члени громадських формувань мають право відвідувати 
театри, стадіони, інші громадські місця і приміщення за згодою влас-
ника чи уповноваженого ним органу для переслідування правопоруш-
ника, який переховується, або припинення адміністративних правопо-
рушень чи злочинів. А в разі участі спільно з прикордонниками у по-
шуку порушників кордону за згодою громадян або власника 
підприємства, установи, організації чи уповноваженого ним органу та 
в присутності їхніх представників члени громадських формувань ма-
ють право входити у будь-який час доби до житлових приміщень, на 
територію і в приміщення підприємств, установ, організацій та огляда-
ти транспортні засоби підприємств, установ та організацій, житлові та 
інші приміщення громадян, а також їхні земельні ділянки. 

Право громадських формувань вносити до органів державної 
влади, органів місцевого самоврядування, підприємств, установ і орга-
нізацій незалежно від форм власності пропозиції щодо запобігання 
адміністративним правопорушенням і злочинам, виникненню причин і 
умов, що сприяють їх вчиненню, передбачено у п. 5 ст. 10 Закону 
України «Про участь громадян в охороні громадського порядку і дер-
жавного кордону».  

На думку А.Т. Комзюка, цей захід відрізняється від інших адмі-
ністративно-запобіжних заходів головним чином тим, що його мета 
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полягає в запобіганні вчиненню правопорушень не шляхом їх вияв-
лення і подальшого припинення чи встановлення особи порушника, а 
шляхом запобігання вчиненню правопорушень конкретним органом чи 
посадовою особою в майбутньому завдяки впливу на обставини, які їх 
породжують [7, с. 117].  

Зазначений захід адміністративного попередження характеризу-
ється достатньо великим профілактичним потенціалом. Однак як 
суб’єкти адміністративної юрисдикції, так і громадськість не повною 
мірою його використовують у профілактиці правопорушень.  

О.М. Музичук до попереджувальних заходів адміністративно-
правового характеру, які мають право застосовувати члени громадських 
формувань правоохоронної спрямованості, також відносить: виявлення 
порушень правил дорожнього руху (п. 8 ч. 3 ст. 13 Закону); огляд виро-
бничих, складських та інших службових приміщень і територій з метою 
перевірки охорони державного та колективного майна (займаються охо-
ронці з числа членів громадських формувань правоохоронної спрямова-
ності); додержання правил продажу товарів і надання послуг населенню; 
обмеження або заборону руху транспорту і пішоходів на окремих ділян-
ках вулиць і автомобільних шляхів; проведення членами громадських 
формувань профілактичних заходів [3, с. 120].  

З метою попередження правопорушень члени громадських фо-
рмувань за дорученнями працівників міліції можуть здійснювати та-
кож окремі дії в межах адміністративного нагляду за особами, звільне-
ними з місць позбавлення волі. Але зазначений попереджувальний 
захід має комплексний адміністративно-правовий характер, оскільки 
включає заходи як щодо попередження, так і щодо припинення право-
порушень. 

Заходи адміністративного припинення за своїм призначенням 
спрямовані, передусім, на припинення протиправних дій та запобіган-
ня їх шкідливим наслідкам. Такі заходи, як правило, передують захо-
дам адміністративної відповідальності, забезпечують можливість їх 
застосування, хоча самі по собі такими не є. Основне призначення за-
ходів адміністративного припинення полягає в тому, щоби вчасно від-
реагувати на протиправні діяння, припинити, перервати протиправну 
поведінку і тим самим не допустити настання шкідливих наслідків. 
Крім того, саме завдяки застосуванню заходів адміністративного при-
пинення досить часто забезпечується можливість подальшого застосу-
вання до правопорушника передбачених законом заходів відповідаль-
ності [8, с. 114].  
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Основною метою є примусове припинення, переривання проти-
правної поведінки. Саме її наявність визначає віднесення того чи ін-
шого заходу адміністративного примусу до числа заходів припинення. 
Допоміжною метою є попередження правопорушень, тому що всі ад-
міністративно-примусові заходи мають профілактичний характер. От-
же, заходи адміністративного припинення застосовують громадські 
формування з охорони громадського порядку, по-перше, для припи-
нення протиправної поведінки; по-друге, для попередження вчинення 
нових правопорушень; по-третє, для створення умов для притягнення 
винних до відповідальності, по-четверте, для усунення шкідливих нас-
лідків правопорушення, по-п’яте, для відновлення попереднього пра-
вомірного стану. 

Аналіз чинного законодавства, а також практики його застосу-
вання дає підстави відносити до заходів адміністративного припинен-
ня, застосовуваних членами громадських формувань, такі:  

– вимогу до громадян про додержання правопорядку, припи-
нення адміністративних правопорушень і злочинів;  

– затримання і доставлення до органу внутрішніх справ, штабу 
громадського формування з охорони громадського порядку або гро-
мадського пункту охорони порядку осіб, які продемонстрували злісну 
непокору законним вимогам члена громадського формування з охоро-
ни громадського порядку і державного кордону та не виконують вимог 
щодо припинення адміністративного правопорушення;  

– тимчасове відсторонення водіїв від керування транспортни-
ми засобами;  

– застосування заходів фізичного впливу та спеціальних засо-
бів індивідуального захисту і самооборони, заряджених речовинами 
сльозогінної та дратівної дії.  

Вимогу припинити протиправну поведінку має право (і зо-
бов’язаний) поставити будь-який член громадського формування в разі 
її виявлення. Зазначений захід, зважаючи на відносну простоту його 
застосування та оперативність, у практичній діяльності є одним із най-
поширеніших. Підставу застосування зазначеного заходу припинення 
може становити будь-яке правопорушення, в тому числі злочин. 

Законодавство не передбачає якихось спеціальних правил за-
стосування цього заходу припинення. Вимога ставиться, як правило, 
усно з урахуванням реальної ситуації на місці вчинення правопору-
шення. Представник громадського формування вказує особі, від яких 
дій вона повинна утриматись або які дії їй необхідно виконати для 
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припинення правопорушення. Вимога припинити протиправну пове-
дінку є юридично обов’язковою, непокора цій вимозі становить під-
ставу застосування інших заходів примусу, в тому числі фізичної 
сили [7, с. 173].  

У випадку злісної непокори законним вимогам члена громадсь-
кого формування і невиконання вимог щодо припинення адміністрати-
вного правопорушення члени таких формувань мають право затримати 
особу і доставити її до органу внутрішніх справ, штабу громадського 
формування з охорони громадського порядку або громадського пункту 
охорони порядку.  

Затримання, яке здійснюється відповідно до КУпАП, полягає в 
примусовому короткочасному обмеженні волі дій і пересування пра-
вопорушника. Зупинка відповідної особи на місці (вимога члена гро-
мадського формування залишатися на місці) i її доставлення представ-
ником громадськості до місця складання протоколу має охоплюватися 
поняттям затримання. Ігнорування цієї обставини робить правовий 
статус особи, зупиненої чи доставленої до органу внутрішніх справ, 
громадського пункту охорони порядку, зовсім невизначеним, що сут-
тєво обмежує права затриманого. Адміністративне затримання практи-
чно в усіх наукових джерелах відносять до заходів адміністративного 
припинення, тобто в усіх випадках підставу його застосування мають 
становити протиправні дії, які при цьому припиняються. Навіть у по-
бутовому розумінні затримання завжди пов’язується із вчиненням пра-
вопорушення.  

Доставлення становить примусове (в межах адміністративного 
примусу) вилучення особи, яка вчинила чи вчиняла на момент вияв-
лення адміністративне правопорушення, з місця вчинення (виявлення) 
правопорушення, а також її супровід до відповідного органу [9, с. 676]. 
Зокрема, в разі вчинення лісопорушень, порушень правил полювання, 
рибальства і охорони рибних запасів особу можуть доставити також до 
приміщення виконкому селищної або сільської ради.  

Фактичне здійснення доставлення забезпечується застосуванням 
психічного або фізичного впливу. Перший полягає в усній вимозі пря-
мувати до місця доставлення або в нагадуванні про можливість засто-
сування фізичного впливу. До фізичного впливу вдаються у випадках 
відмови рухатися в потрібному напрямку.  

Тимчасове відсторонення водія від керування транспортним за-
собом полягає у «примусовому припиненні руху, звільненні цього за-
собу від особи, яка ним керує, затримання посвідчення водія і здачі у 
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разі необхідності транспортного засобу на платну стоянку або до від-
повідного органу» [9, с. 689]. При цьому члени громадських форму-
вань можуть застосувати також заходи фізичного впливу, якщо водій 
не погоджується добровільно залишити транспортний засіб.  

Згідно з п. 8 ч. 3 ст. 13 Закону України «Про участь громадян 
в  охороні громадського порядку і державного кордону», підставами 
застосування цього заходу адміністративного припинення є відсутність 
у водіїв транспортних засобів належних документів або їх перебування 
у стані сп’яніння.  

Про стан сп’яніння може свідчити, наприклад, характер руху 
транспортного засобу, зовнішній вигляд особи, нарешті, працівникові 
міліції може бути відомо від інших осіб про те, що водій конкретного 
транспортного засобу вживав спиртні напої [7, с. 214]. 

Щодо віднесення того чи іншого примусового заходу до систе-
ми заходів адміністративного припинення в юридичній літературі й 
досі не досягнуто одностайності. Найбільше суперечок точиться на-
вколо з’ясування правової природи та доцільності включення в систе-
му адміністративно-припиняючих заходів застосування вогнепальної 
зброї, заходів фізичного впливу та спеціальних засобів. Так, одна гру-
па вчених наполягає на доцільності віднесення цього заходу саме до 
адміністративно-припиняючих [10, с. 243].  

Протилежну позицію має, наприклад, С.І. Котюргін, на думку 
якого застосування вогнепальної зброї має кримінально-правовий ха-
рактер, тому що воно спрямоване на припинення злочину, а не адміні-
стративного правопорушення [11, с. 47].  

На нашу думку, в цій ситуації найбільш обґрунтованою залиша-
ється позиція А.П. Клюшніченка, який звернув увагу на те, що, окрім 
загальних заходів адміністративного припинення, міліція вправі засто-
совувати й спеціальні заходи припинення, до яких і належить застосу-
вання зброї, прийомів самбо, наручників та інших засобів стримування 
[4, с. 72].  

Нормами чинного законодавства достатньо чітко регламентова-
но застосування членами громадських формувань заходів фізичного 
впливу та спеціальних засобів. Члени громадського формування з охо-
рони громадського порядку і державного кордону під час спільного з 
працівниками органів внутрішніх справ, прикордонниками виконання 
покладених на них завдань з охорони громадського порядку і держав-
ного кордону мають право застосувати заходи фізичного впливу, спе-
ціальні засоби індивідуального захисту та самооборони, заряджені  
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речовинами сльозогінної та дратівної дії у випадках і в порядку, пе-
редбачених законом. Про намір застосувати силу і спеціальні засоби 
осіб попереджають (якщо дозволяють обставини). Без попередження 
фізична сила і спеціальні засоби можуть застосовуватися, якщо виник-
ла безпосередня загроза життю або здоров’ю члена громадського фор-
мування, працівника міліції та інших громадян. У разі неможливості 
уникнути застосування заходів фізичного впливу або спеціальних за-
собів члени громадських формувань не можуть перевищувати міру, 
необхідну для припинення правопорушення, а також зобов’язані звес-
ти до мінімуму можливість заподіяння шкоди здоров’ю правопоруш-
ника та інших громадян.  

Не дозволяється застосування заходів фізичного впливу і спеці-
альних засобів до жінок з явними ознаками вагітності, осіб похилого 
віку або з вираженими ознаками інвалідності та малолітніх, крім випа-
дків вчинення ними групового нападу, що загрожує життю і здоров’ю 
людей, членів громадських формувань, працівників міліції, військово-
службовців Прикордонної служби України або збройного нападу чи 
збройного опору. 

Члени громадських формувань з охорони громадського порядку 
і державного кордону, які мають дозвіл органу внутрішніх справ на 
придбання, зберігання і застосування спеціальних засобів самооборо-
ни, заряджених речовинами сльозогінної та дратівної дії, мають право 
під час виконання своїх обов’язків спільно з працівниками органів 
внутрішніх справ або прикордонниками застосовувати власні або ви-
дані цими об’єднаннями спеціальні засоби: 

1) для самозахисту і захисту громадян від нападу та інших дій, 
що створюють загрозу їх життю або здоров’ю; 

2) для припинення групових порушень громадського порядку та 
державного кордону; 

3) для відбиття нападу на будівлі, приміщення державних і гро-
мадських організацій, підприємств, установ, транспортні засоби, а та-
кож громадян та їх особисту власність; 

4) для затримання і доставлення до органу внутрішніх справ, 
підрозділу Державної Прикордонної служби України, громадського 
пункту охорони порядку осіб, які вчинили адміністративні правопо-
рушення чи злочини, продовжують заподіювати шкоду оточуючим 
громадянам або чинять опір; 

5) для припинення в разі потреби опору працівникам міліції 
та  військовослужбовцям Державної Прикордонної служби України, 
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іншим особам, які виконують службові або громадські обов’язки  
з охорони громадського порядку і державного кордону та боротьби 
зі  злочинністю. 

Висновки. Громадські формування з охорони громадського по-
рядку наділені законодавством у сфері профілактики адміністративних 
правопорушень та злочинів правом застосовувати окремі заходи адмі-
ністративного примусу (перевіряти у громадян документи, що посвід-
чують їх особу; відвідувати громадські місця та приміщення для при-
пинення правопорушень; тимчасово відстороняти водіїв від керування 
транспортними засобами тощо).  

Однак із норм закону важко визначити систему та процедурні 
особливості реалізації цих заходів. Ці норми законодавства недостат-
ньо структуровані та систематизовані, що зумовлює необхідність кла-
сифікації прав та обов’язків громадських формувань у сфері застосу-
вання заходів адміністративного примусу щодо профілактики право-
порушень шляхом віднесення тих чи інших прав (обов’язків) до 
заходів адміністративного попередження, припинення та забезпечення 
адміністративного провадження.  
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Стахура И.Б. Применение общественными формированиями 

по охране общественного порядка мер административного принуждения 
в сфере профилактики правонарушений. 

Анализируются меры административного принуждения, приме- 
няемые общественными формированиями по охране общественного порядка 
в  области профилактики правонарушений; осуществляется классификация 
этих  мер.  

Ключевые слова: общественные формирования по охране общест-
венного порядка, административное принуждение, меры административного 
предупреждения, меры административного прекращения и обеспечения адми-
нистративного производства, профилактика правонарушений. 

 
Stakhura I.B. Using of the administrative compulsionmeasures by 

the  public units of the publiclaw enforcement in the field of the crime 
prevention. 

The measuresof the administrative compulsion, which are appliedby the 
public formations of the public law enforcement in the field of the prevention of the 
offencesare analysed. Classification of the defined measuresis carried out.  

Key words: public formations of the public law enforcement, admini- 
strative compulsion, measures of the administrative warning, measures of the 
administrative stopping and providing of the administrative realization, prevention 
of the offences. 
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